

## 擦亮“十有临夏”底色 叫响“兰州后花园”品牌

八坊十三巷游人如织



「河州味道」美食文旅街区

## 在花儿临夏 我们共赴「牡丹之约」

本报记者 马琼洁 梁永吉 马尚龙 史有东 张燕利

春日的临夏,花香四溢,姹紫嫣红。

又到一年牡丹花开。4月28日晚,2023河州牡丹文化嘉年华如期开幕。对于每一位临夏人来说,这是一次盛大的节日,璀璨的灯光点亮了城市的夜空,来自五湖四海的宾客们带着一睹“花中之王”的心境共赴这场“牡丹之约”,一时间,这座城市沸腾了起来。

临夏自古就享有“牡丹随处有,胜绝是河州”的美誉,尤其以紫斑牡丹誉满西北,被称为“牡丹之乡”。河州牡丹有800余年的栽培历史,通过长时间的培育,全市牡丹、芍药等花卉种植面积已超过1万亩,大夏河牡丹长廊,万亩牡丹画卷,还有遍布城乡各处的牡丹园及星罗棋布的农家小院牡丹,让临夏成为名副其实的牡丹之城。

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”刘禹锡的一首《赏牡丹》形象地刻画出了牡丹盛开时,引得无数人来欣赏牡丹天姿国色的盛况。每年五月,临夏五颜六色的牡丹花次第开放,花香醉人,以娇艳的姿态迎接各地游客旅游观光。今年的五一小长假恰逢河州牡丹文化嘉年华,让临夏再现了游人如织、花海荡漾、万人攒动的美好画面,人们的欢声笑语伴随着沁人心脾的花香在花海中尽情荡漾。

“早就听说临夏是牡丹之乡,来到临夏市,才知道临夏的牡丹果然名不虚传。”来自青海的游客韩学强带着家人,专程到临夏观赏牡丹,对临夏牡丹赞不绝口。

除了赏花,本届河州牡丹文化嘉年华一系列精彩活动让游人如痴如醉。除了在大夏河牡丹长廊、王坪村等牡丹种植地近距离观赏牡丹以外,还可以到会展中心体验紫斑牡丹精油、牡丹纯露等牡丹系列产品,现场体验花艺制作,品尝牡丹花蕊茶和牡丹鲜花饼,享受牡丹带来的乐趣。

此外,河州牡丹文化嘉年华期间,游客还可以品味群星演唱会、青年音乐节、花儿演唱会等文艺大餐,参与全民彩虹跑、广场舞大赛、美食大赛、树莓啤酒音乐节等活动,涵盖游、研、演、娱、食、购、读、展、赛等56项活动,为河州牡丹文化嘉年华增添了许多耀眼的光环。

一朵花带“火”了一座城,牡丹已经成为临夏靓丽的名片。近年来,临夏市以花为媒、以节会友,大力培育发展文旅产业,这朵“富贵之花”升级为“产业之花”,同时持续放大文化旅游综合效应,不断拉长牡丹全产业链,为全州经济发展注入蓬勃之力。

从河州牡丹文化节到河州牡丹文化月,再到河州牡丹文化嘉年华,每一次牡丹文化盛宴,将地域历史文化资源升华为地域形象与品牌,节会规格不断提升,“牡丹名片”内涵不断丰富,外延不断扩展,影响力不断增强。如今的临夏市,万亩牡丹画卷的精心打造,重点文旅项目的建设推进,城市公园的提升改造,旅游景区的拔地而起,城乡面貌的焕然一新,基础设施的日益完善……让这座蓬勃发展的美丽城市成为绽放在临夏这片广袤土地上的一颗耀眼的明珠。

我们相信这朵“富贵之花”会在临夏这块土地上常开长盛。



省内外主流媒体采访团走进临夏



大夏河牡丹长廊



河州牡丹文化嘉年华开幕式现场

